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Ostor és abrak,
A .közélelmezésről már éppen 

eleget beszéltünk. Meg van az 
artszágházban a provokálás és 
meg van a kommenoiés bűnbak 
is. Minthogy pedig nálunk min­
den közkérdés, — szaktudás és 
művel ,ség hiányában. — csakis a 
párbaj vagy hep-hep útvesztőjé­
ben féneklik meg, mi is megelé- 
gethetitük már azt a szárazmalmi 
körbejárást, mely lényegileg 
azon fordul meg, hogy a megve­
vő készleteket — tisztességtudás 
látszata melle,* — osszuk fel az 
éhezők között.

Foglalkozzunk a jövővel és kü­
lönösen az állatiakon felül eső 
intellektuális erőkkel és erkölcsi 
javakkal.

Hogy miért most! Mert az 
1867-i.ki kiegyezéssel léptünk a 
nyugatnak miveltségi irányzatá­
ba és azzal kapcsolódtunk bele 
annak kulturális életébe. — Ez 
azonban máig csak átmeneti és 
esetlegesség! jíetlegii volt. — A 
kiforrás folyamata még nem lett 
bevégezve.. Tanultunk valamics­
kéi, haladtunk is, de a rendszer 
hiányzott. Közéletünk a politika 
szerint igazodott. Ez a céda úrnő 
pedig igen, változékony és szeszé­
lyes. Hol a dicső nép, hol a tör­
téneti név, hol a bőrkabátos, hol 
aiz egyház voit a kedivencz. An­
nak a képére formálódott, aki ép­
pen. felül1 volt. Volt itt már kon­
zervatív és reakciós, liberális és 
demokratikus irányzat is. Termé­
szetesen csak mint uj meg uj 
hullámgyürü a közélet tengerén, 
melyet a legközelebbi vízcsepp 
ismét hatálytalaníthat.

Ezen átmeneti korszakba, ütött 
be a világháború. Olyan tényező, 
ntely hatásában — már méretei­
nél fogva is — kiszám,itbatlan. —- 
Óriási vagyoni eltolódások, a 
meglevő ipari készletek felemész­
tése, a háború egyoldalú szükség­
ei &i által deformált termelési 
arány, az élelmi cikkek előállítói­
nak _ kijutott előnyös helyzet, a 
lateinerek és fix fizetésüek létét 
megrenditő álltalános drágulás, 
az árakat, kiegyenlítő békés idő­
szak hatásának eltűnése, a sze­
rencsés^ és szerencsétlen vagyoni 
eltolódások egivedeimek egymás 
iránti ellenszenve és végül az 
egyes nemzeteknek egymásiránti

gyülölkörése: mind olyan gazda­
sági és érzelmi mozzanatok, me­
lyek következményeit, még a leg- 
versatusabb státusférfi és nem­
zetgazda sem képes képzeletünk 
elé- varázsaim.

A nagy összeütközés romjaiból 
tehát uj világ fog keletkezni, a 
melybe a mi fiatal közéletünknek 
azon tudattál keil beleilleszked­
nie, hogy ezen elhelyezés lesz reá 
nézve a boldog jövőt biztosító, 
vagy az elernyedést felidéző leg­
fontosabb állami cselekvés.

JLássuk (tehát, hogy minő er­
kölcsi és szellemi javakkal lé­
pünk az, uj helyzet elé!

E kérdésre évek előtt a vélet­
len adta meg a feleletet. Kitűnő 
állatot vásárolt egyik Iókereske- 
dő valamelyik városi gazdái ói. — 
Olcsó áron. Pár hóval a vásár 
után azt kérdi a kupecz a gazdá­
tól: „Nem volna-e még olyan lo­
va, mint a milyet a múltkor vet­
tem az úrtól!“ — Nincs, volt a 
felelet, de miért kérdd! — Mert 
azért a lóért, amit vettem, annvi 
ezrest kaptam, alhánv százast fi­
zettem az unnak. — No, azt nem 
hiszem, — mondja a gazda, — én 
is tudom, mi lakott abban a ló­
ban és az lehetetlen, hogy ilven 
érték lett volna benne. — Hja, 
uram. érteni kell a lovat. Olyan 
az, mint az ember. Csak abrak 
meg ostor kell neki és mindent 
ki Tehet belőle venni.

Ez az! A iókereskedőnek az a 
szentenciája mutatott; rá a mai 
társadalomra. Kik vezetnek! A 
kiknek a hat alom; (a-z ostor) vagy 
a húsos fazék (az abrak) van a 
kezűidben. — Vájjon hol vannak 
azok. akik hatalom vagv pénz 
nélkül vezetnek a közéletben! — 
Váljon hol van az az erényekkel 
teljes, belbecsben kiváló egyéni­
ség, aki hatalom vagy pénz nél­
kül irányítana és szerephez jut­
hatna! Vedd el a ma parancsoló 
hatalmas ur ostorát, juttasd bár­
mily jelentéktelen égvén kezébe, 
vagv lökd1 félre a pénzbeli előnvt 
juttató halványít és tégy helvébe 
akármilyent senkit: holnap
ugyanazok lesznek körülöttük, 
ugyanazok fognak hajbókolni a 
még teljesen ismeretlen utód 
előtt, akik tegnapelőtt nem győz­
ték szájukat csucsor it ági a de-

posseüált hatalom vagy abrako- 
ló felderítésére. Ég ha van kivé­
tel, azt csak ott fogod találni, a 
hói még arra, van kilátás, hogy 
az ostor vagy abrak egyszer me­
gint annak kerül a kezébe, a ki­
től elvették.

Ezzel szemben mutass olyan 
egyénre, akire —- ostor vagy ab­
rak lilán — ráeszmélt a nagy tár­
sadalom! Akihez azt mondotta 
volna, hogy nemcsak megenge­
dem, hogy a közért dolgozzál, de 
magam fe.é emellek, elfogadom 
irányításodét, oly állásba teszlek, 
melyből a köz javára bevált esz­
méidet terjesztheted! — Ilyenről 
még nem hallottunk.

Csak példaképp említek fel 
olyan egyént, aki a maga szürke 
mivoltában egyes egyedül többet 
tett városunk fiatalságának ed­
zettsége, egészsége és szórakozta- 
tasa érdekében, mint talán az 
egész város. A Iegszbbb tennisz 
es korcsolyázó helyünk van. Ki 
csinálta? Nos, tisztelt közönség, 
jutott-e valaha eszedbe, hogy 
ezen emberrel és érdemeivel fog­
lalkozzál? Ugy-e, jól1 esett, hogy 
gyermeked nem sárga és vérsze­
gény a városi szobaievegőtői, ha­
nem piros és erőteljes, mini. a ki­
nek testét a tiszta levegő és a cél­
tudatos mozgás együtthatása fej­
leszti? Bezzeg, ha ostor vagy ab­
rak leniig a kezében, ott állná!) 
mellette és elismerésed bókjai­
val keresnéd jóakaratát! Be "vá­
lasztanád minden bizottságba, 
sőt talán a városi képviselőtes 
tikét be is, ahonnét a tanügy ve­
zető férfiát, és az országos költőt 
ógy szemránditás nélkül ki buk­
tattad. Még állást is csinálnál ré­
szére, hogy! a sport terén igazolt 
alkotó éte szervező képessége ér­
vényesüljön.

Van több példa is készletbni. 
Helyszűke miatt nem idézzük. A 
ki gondolkozik és szaki tani kíván 
a szégyenletes jelenne), úgy is 
megtalálja.

A helyzet tehát az, hogy ha 
csakugyan bekövetkezik azon uj 
korszak, mely a béke jegyében 
közeledik, akkor ne várja azt 
olyan társadalom, melynek veze­
tője az ostor és az abrak. Alakul­
jon ki elvégre azon vezető elem, 
amelv az érdemes embert — min­
den érdele nélkül — kihozza rej­
tőkéből1 és a képességének megfe-

- Kiadóhivatal telefonja 114.

lelő helyre állítja. Hogy most is 
vannak azok közt, akik az ostort 
és abrakot kezelik, érdemes egyé­
nek, az bizonyos; de ezek kivéte­
lek és ezek révén nem szabad a 
közéle ben a jó érzések és maga­
sabb erkölcsi javak kincses há­
zára olyanokat ráereszteni, akik­
nek og\rodiili érdemük az, hogy 
az őket emeiő, tologa tó, dicsői tő 
siserahadnak az abrakos tarisz­
nyát és a hatalmas ostort muto­
gatják.

Ha ilyen létez a közélet, meg­
tisztulunk még a politikai élet 
azon salakjától is, mely a régi 
nemes tab abirói korszak maga­
sabb rendű és nemes életfelfogá­
sát a maga szennyével elborí­
totta.

így vértezve, örömmel üdvö- 
zö’hetnők azon uj korszakot, a 
mel ya magyar társadalomra vár.

Dr. Gencsi Samt/.

Miskolcz közigazgatása,
Fe irat a lisztkérdésben.

(A Reggel! tudósi tójától.) A 
város közigazgatási bizottsága 
ma Tamay Gyű;a dr. főispán el­
nöklete alatt ülést tar-ott.

Bizony Ákos a polgármester 
jelentése kapcsán az élelmezési 
kérdésben szólalt fel. Ismerteti 
az előzményeket. A polgármester 
a legnagyobb előrelátással gon­
doskodóit a közönség szükségle­
téről. A város által1 beszerzett 
búza legalább négy-öt, hónapig 
eiég lett volna. — Most azonban 
olyan rendelet lépett életbe, a 
mely veszélyezte! ii a polgármes­
ter előrelátását. Indítványozza, 
hogy a közigazgatási bizottság 
írjon fel a kormányhoz, hogy a 
város áital annak idején jogosan 
vásárolt készleteket hagyja meg 
a város birtokában. (Helyeslés.)

Tarany Gyula dr. főispán he­
lyesli ugyan az indítványt, de a 
város közönségének megnyugta­
tására kijelenti, hogy keilő infor­
mációt. szerzett az illetékes kö­
röknél. A belügyminiszter kije­
lentette, hogy ahhoz a búzához, a 
melvet a város szerzett, nem 
ólhajt hozzányúlni, csupán infor­
málódni akart a készletekről1. Itt 
legfeljebb egy-két: heti kellemet­
lenségről van szó az átmeneti idő

Székelyhídi Ferenc, Marsaiké Rózsi
dalestélye, február 14-én. Jegyek Trlllhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2,1, 1.50 kór.
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akit, mondta a miniszter. Mind­
azonáltal kötelességének tartja a 
miniszternél újból közben járni, 
hogy a látszólagos akadályok ui- 
hárittiassonak. A közigazgatási 
bizottság felterjesztését, szívesen 
fogadja, de már ezt megelőzőleg 
precíz tájékozódást fog szerezni.

Az általános közegészségügyi 
állapot a főorvos jelentése sze­
rint a minit hóban elég’gé kedve­
zőnek volt mondható. A halálozá­
si arány a helyibeliek között 22.2 
ezreléket, a kórházakban elhalt 
idegenek betudásával pedig 27.8 
ezreléket tett ki. Fertőző betege­
dért eset összesen 169 volt. A ka­
tonaság részéről leéli hólyagos 
himlőt, egy hasi hagymázt, két 
kiütéses tífuszt és két vérhast je­
lentettek Ibié. Járványos jelleg­
gel lépett fel a kanyaró, azonban 
lefolyása, rendkívül enyhe volt, 
halálozás nem fordult elő.

Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő 
je'entése kapcsán Zábráczky 
övörgy apátpléhános kérdést in­
tézett, nem lehetne e a Martiu- 
lelep iskolás gyermekei részére 
Tagy a -telepen, vagy Miskolezon 
elhelyezést találni, hogy ne kell­
jen nekik Hejőesabára járni.

Hídvégi tanfelügyelő kijelen­
tette, hogy a jövő tanévben meg­
ri yiíik a Maráim-telepen az iskola.

A választói törvény alapján az 
irás-o-Vasas igazolására bizottsá­
got kell kiküldeni. Első iizben hat 
ilyen bizottság működött, most 
azonban a polgármester indítvá­
nyára esiv bizottság ldküldését is 
elegendőnek találták. A bizott­
ság e-nöke Nagy Ferencz dr„ he­
lyettese Bodrogi István aljegyző 
Itsz. Ezenkívül egv kirendelt 
tisztviselő és egv tanító lesznek 
^íipöai a bizottságiak.

Bleíber József pénzügvíeiazga- 
tó jelentése szerint az 1915. pv"l 
liátrálék 1 686.732 korona 39 fii- 
lé'1 volt. Ebből január hó végéig 
befizettek 1.660.152 korona 81 fil­
lér. A múlt év ezen időszakáig a 
befizetés 4.3.882 K 80 fillér volt!, 
ennélfogva az idei év eredménye 
17 303 K 22 fillér volt.

Uránia
iN agy Mozgőezintaáa

Február 12-én és 13-án:

A csendes 
malom.

Sudermann regénye.

Rendes helyárak»
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 0 órakor.

Kisebb három szobás lakás
kiadó május 1-tól

Tompa-utca 5/a. szám alatt, mely 
áll három utcai szoba, üvegezett 
veranda, konyha, éléskamra és 
egyéb mellékhelyiségekből. Kel­
lemes udvar, jó levegő. Értekezni 
lehet a tulajdonosnál ugyanott.

Olcsón eladó egy ebéd.lőkredenz, 
Íróasztal, szanitasz gőzfürdő, var- 
®ygep, kis vaskályha, Városház- 
tór 20. 88

Borsodmegye közigazgatása.
(A Reggel tud.-tól.) Borsod- 

vánnegye közigazgatási bizottsá­
gin. szombaton délelőtt fél 10 óra­
kor tartót, a rendes- havi közgyű­
lését dr. Tarnay, Gyula főiispán 
-elnöklete alatt.

Ernők a közgyűlést megnyit­
ván, üdvözölte a megjelenteket, 
majd Botdik József megyei fő­
jegyző felolvasta az al-ispáni je­
lentést, ameiy az- elmúlt hó köz- 
igazgatás esieményeiről ad szá­
mot.

Ezután dr. Katona József me­
gyei főorvos terjesztette elő je­
len lését. E szerint a közegészségt- 

*ügyi állapot a vármegye terüle­
tén az elmúlt hónapban kedvező 
volt, mert a halálozás 1700/0 lévén 
5 promül-el az országos átlagon 
alul maradt. Fertőző betegedért 
eset észielteitett 31 községben 213. 
Járványosán lépett fel a kanyaró 
Diósgyőrben. A járvány enyhe 
jellegűnek mondható, mert a ha­
lálozás a 3 százalékot nem halad­
ta meg. Diósgyőr községben és a 
gyártelepen iskolabezárás vált 
szükségessé. Haláleset, volt 400. 
Ezek közül 206 volt a 7 éven alul 
elhaltak száma. Az Erzsébet kór­
ház betegforgalma a következő 
volt: Decemberről maradíi 395 be­
teg. Januárban felvétetett -325, 
ápoltatott 720, eíbiből eibocsátta- 
tott 309, meghalt 28, összes fo­
gyaték 357, februárra maradt 
383 beteg. Az -ápolási napok szá­
ma 12,642 voit.

Ezután: Bieber József kir. tan., 
pénzügy igazgató -az adóbefizeté­
sekről tett; jelentést, — A fo­
lyó -év január hó végéig 306 
ezer 311 korona 72 fillér egyenes 
adó fizettetett be.^ Hátralék ma­
radt január végén 1.510.311 ko­
rona 83 fillér. Kedvezőbb a befi­
zetés mint a- múlt év hasonló 
időszakában- 208.417 korona 83 
fillérrel.

Bulyovsziky Gusztáv kir. __ fő- 
ügvészhelyettes a fogházak álla­
potáról,

Zala József kir. műszaki taná­
csos az utak állapotáról,

Hídvégi Benő kir. tanfelügye­
lő pedig a tanügyi állapotokról 
tett jelentést.

Majd áttértek a napirendre. 
Egerlövő község képviselőtes­

tületének azon kérelmiét, hogy a 
p os taügvm öksé g po stall iv at al 1 á
alakíttass ék át, a bizottság nem 
javasolja.

A választói képességhez szük­
séges írni-olvasni tudást igazoló 
bizottságokat a következőképen 
alakították meg: ^

A miskolczi járásban elnök: 
Mogyoróssy Bertalan h. főszol­
gabíró; alelnökök: dr. Magashá- 
zv Béá főlevéltárnok és Fá-ber 
Adolf diósgyőri plébános. Tagok: 
Lipesey Zoltán tb. főszolgabíró, 
Ficzek Béla vármegyei iroda­
igazgató, Petrik János diósgyőri 
főjegyző, Keresztes Venczel vas­
gyári főtanitó.

A s-ajó-szenitpét-eri járásban el­
nök: Vadnav István főszolgabí­
ró; alelnökök; dr. Nyilas Ferenc 
szolaiaíbiiró és Szathmárvi Elek 
körjegyző. — Tasrolc: Maithényi 
Miklós járási irodatiszt, Krausz 
Mór iroda,segédtiszt:, Nagy Jenő 
és Horkai István tanítók.

Az -eclel-én-vi járásban elnök: 
Boris Aladár főszolgabíró; ni el­
nökök: Majtliénvi Ernő szolga- 
bíró és Nagv Béla jegyző. Tagok; 
Kiss Benedek János, Isiik Lász­
ló és Pittzer Bernét tanítók.

Az ózdi járásban elnök: Zsóry 
György főszolgabíró; alelnökök; 
Vas-s Lőrincz tb. főszo.gabiró és 
Kiss Tóth Is „vám -első j egyző. — 
Tagok: Kádár Elek jegyző, Fe- 
jérpataky Jenő iroda segédtiszt, 
Török István, Szedték József és 
Bo-skó Ferencz tanítók.

A mezőkövesdi járásban el­
nök: Zsóry Lajos főszolgabíró; 
alelnökök: Fekete László h. fő­
szolgabíró és Morvay János fő­
jegyző. Tagolt: Kaluó Jenő jegy­
ző, Kemény János iroda segéd­
tiszt és Bátor Pál polgári iskolai 
tanár.

HÍREK.
— Halmay Béla távirata oro** 

fogságból. Halmay Béla dr y? 
rosi főjegyző az Oroszország 
Kraszuo.jarsizkbóil (Szibéria) 
iratot küldött bátyjának, Hail- 
may Gyula rendőrkapitánynak" 
amelyben értesíti, hogy, Ugy a’ 
mint Bázsó Imre, Pózna Élek’ 
dr. Lédig Dezső és Szabó száza-’ 
dós egészségesek.

— Tudnivalók a hétfői dal- 
estelyre. Holnap, hétfőn este s 
orakor lesz a hetek óta várt Szé-

József tanítók.
Ezután felebbezési ügyeket in­

téztek el s ezzel az ülés véget ért.

üFollo
nagy moigftszlnliftz
WEIDLICHPHLOTH

TELEFON 8—16

Február 11-én, 12-én és 13-án:

Munkás diadal,
Amerikai életkép 2 felvonásban.

A dohánygyári leány.
Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. h. 6 és este fél 
6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 
fél 3. fél 5 «te fél 7 és fél 9 órakor.

A mezfícsáti járásban elnök; kelyhidyr—Marsohalkó da,estély. 
Zombory Zoltán főszolgabíró, al- ozekelyhjdyék Tarnay Alajossal 
elnökök: dr. Fátyol Dezső járás- együtt holnap este érkeznek a 
orvos és Gäbet Antal járási gyorsvonattal. A. Korona nagy. 
számvevő. Tagok: Nagy Gyula termet pernek óta fűtik. — \ 
főjegyző, Ronga Károly nyugal- hangversenypénzitárt féli nyolc- 
mázott jegyző, Szentirmay Béla kor nyitják meg. A kilenc oidal- 
irodasegédtiszt. Tóth Elek és Kife ía terjedd nyomtatott műsor, az

összes énekszámok teljes szöve­
gével a hangverseny ’ teremben 
lesz kapható. A Közművelődési 
Egyesület, a ráadásokra való te­
kintettel arra kéri a közönséget 
hogy a műsor végeztével csak 
akkor hagyja el beiy,ét, ha Szé- 
kelyhidy eltávozik az emelvény­
ről.

— Tejvizsgálat A rendőrség
közegészségügyi_ osztálya szer­
dán délelőtt^ tej vizsgálatot tar­
tott a buzatéri piacon. A vizsgá­
latot Halmay Gyula rendőrkapi­
tány és dr. Kölln er Lajos kir. ve­
gyész tar tót, a. Kilencvennégy 
falusi asszony tej készletét vizs­
gálták meg s ebből tizenegyet 
gyanúsnak találtak. Ezekről min­
tát veitek vegy elemzés céljából. 
Ma, szombaton reggel 6 óraikor 
Halmay kapitány és Kölner ve­
gyész a városházán újabb tej­
vizsgálatot-tartottak. Ezúttal a 
faluról bejövő tejeskocsikaí: vizs­
gálták meg. Harminchat kocsi 
•tejkészletet vizsgáltak meg ée 
mindössze egy kannában találtaik 
gyanúsat.

— Vasúti elgázoJás. Tegnap 
délután 5 órakor a tiszai pálya­
udvaron halálos vasúti elgázol ás 
történt. Bósa Dániel 18 éves poé­
ta,szolga a vasúti kocsikba he­
lyezte be a, csomagokat, miköz­
ben egy arra haladó mozdony el­
ütötte s oly sérüléseket szenve­
dett, hogy azonnal meghalt. Az 
e'gázolás ügyében a rendőrség 
megindítót'a a vizsgálatot.

— Perselyfosztogató gyerme­
kek. Ly cim alatt közölt, hírünk­
re vonatkozólag közöljük, hogy a 
cikkünkben említett nevek téve­
sen voltak írva. Az ügyben nem 
ezek a. nevek szerepeltek.

— Ha jól ós olcsón akar vásá­
rolni tessék az Apnel Emánuel 
céghez fordulni Széchenyi-uka 
9. (Sötét kapuval szemben), ahol 
kii. öniböző febémemüek, férfi- & 
női ruhaszövetek és nagv válasa- 
tékban kézimunka kell élkeket 
kanhat, leeftiabb! előnyomással 
Hímzés elvál taltat ik.

Fehérnemű varráshoz leányok 
fevétetnek Meggvesalja-u. 8.

Nagy úri lakás kiadó. Rákóczi- 
utca 7. szám alatt, I. emeleten 
egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagyi 
ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba; 
garderob, éléskamra, 2 pince, 
padlás stb .álló lakás, mely irt*1" 
dának is alkalmas, május 1-től1 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal Rákóczi-uica 7. szám alatt, 
vagy Neumann Artúrrai, Major­
utca 17. szám. Teiefon 745. vagy 
733. szám. 74

Egy 5 vagy egy 4 szobás villa
az Agrártelepen kiadó.
Mind a kettőnek van verandája. 
Parkett, villany, gáz, angol 
clozetok, fürdőszoba, mosó­
konyha stb. — Értekezni lehet 

Lévay-utca 17. sz. a.

Francia- és német-
nyelv tanítás, uj módszer szerint, hol a 
gyermekek már 6 hónap múlva tökéle­

tesen elsajátítják a beszédet.
Oradij 1 korona 30 fillér,

Brlfiaud Lajosaié
Városháztér 22.

Február 13»án, vasárnap 
és 14-én, hétfőn

az országos vásár alkalmával
a Tetemváron B.

1 waggon szép 
karlsbadi porcellán

lesz olcsón elárusítva,
Finom porcellán tányérok 16-tól 
24 fillérig, kávés- vagy teás­
csészék 12-től 24 fillérig. Azon­
kívül mindenféle kávéházi, ven­
déglői és háztartási edények.
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Tiranától nyugatra visszavertük az olaszokat.
Elsülyedt a másik angol cirkáló Is.

A képviselőhál Illése.
Budapest, február hó 12. A 

iképvisclőház mai ülésén folytat­
ták a kivételes hatalom igénybe­
vételéről szóló miniszterelnöki 
j elentés t írgiyalúsát,

Beöthy Pál elnök délelőtt 11 
órakor megnyitja az ülést.

Napirend előtt Ábrahám Dezső 
(függetlenségi párti) visszauta­
sítja Sándor Pál sértő szavait, a 
melyeket az ügyvédekre mondott.

Sándor Pál személyes kérdés­
ben kijelenti, hogy szavaival az 
ügyvédeket nem sértette meg és 
nem is akarta megsérteni. .

Szmrecsányi György szintéra 
napirend előtt szólal1 fel és ref­
lektálva Sándor Pál tegnapi be­
stédére, visszautasítja Sándor 
Pál támadását a néppárt ellen.

Ezután folytatták a kivételes 
hatalom igénybevételéről szóló 
miniszterelnöki jelentés tárgya­
lását.

Rakovszky István hosszasan 
■birálja a kormány intézkedéseit.

Sándor Pál szavaira reflektál.
Sándor Pál válasza után áttér­

ték az interpellációkra. Több ki­
sebb jelentőségű interpelláció 
után

Károlyi Mihályi gróf a pozso­
nyi zászilókérdésbeni interpellált.

Elmondja, hogy január 26-án, 
egy hiiszárszázad nemzeti dalo­
kat éneklelve, nemzeti zászlókkal 
es jelvényekkel vonult fel, mire 
Ivo man ul Tivadar őrnagy részeg 
hordanak nevezte őket, beállottá 
az éneklést és elkoboztatita a 
zasziókat és a jelvényeket.

Tisza István gróf szerint egész 
másképén történt. Tudomása sze­
rint az őrnagy a szabályok értel­
mében túl nagy zászlókat koboz- 
tatott el, a jelvényeket azonban 

vet.le el. Felolvassa Frigyes 
főhercegnek egy hozzá intézett 
magánlevelét, amelyben a főher­
ceg a legnagyobb elragadtatás 
hangi an nyilatkozik a magyar­
ságról. Őfelsége is fájlalja a fen- 
forgó súrlódásokat.

Károlyi Mihály gróf: Nem az 
a kérdés, hogy, ágyutölteléknek 
alkalmas-e a magyarság, hanem, 
az a kérdés, hogy megadj ák-e a 
nemzetnek a nyilvános síatumu- 
kat, a melyek alkalmasak a lel­
kesedés fokozására.

Tisza István izgatottan áll fel 
és emelkedett hangon tiltakozott 
az ellen, hogy a kérdést ilyen 
megbocsá-(hatatlan könnyelmű­
séggel kezeljék.

Károlyi Mihály gróf személyes 
kérdésben tiltakozik Tisza kije­
lentése ellen.

Tavnopoltól északnyugatra kivertük az 
oroszokat egymár elfoglalt állásból.

Olaszok kudarca Tiranától nyugatra.
Budapest, február 12. (Hivata­

los.) Orosz hadszíntér: Tegnap 
újra számos orosz felderítő osz­
tagot, vertünk vissza. Erősebb 
tüzérségi harcok fejlődtek ki a 
délutáni órákban. Tamopoltól 
északnyugatra levő, már ismétel- 
tien emiiiett előőrsi sáncból, mi­
vel a® ellenség azt a legnehezebb 
tüzérségi tűz alá vette, kivonul­
tunk. Az oroszok elhagyott állá­
sunkban erősen megvetették lá­
bukat, de az éj folyamán egy el­
lentámadásunkkal, heves harc

közt, újra kiűztük őket.
Olasz hadszíntér: A tengerin el­

löki harcvonalon néhány nap óta 
újra élénk tüzérségi harcok foly­
nak. Tlittennél csapataink ma 
reggel egy gépfegyvert zsákmá­
nyoltak és 73 alpiniit elfog ak.

Délkeleti hadszíntér: Tiranától 
nyugatra az olasz csapatok meg­
kísérelték, hogy az általunk el­
foglalt magaslati állásokat visz- 
szavegyék. Csapataink összes tá­
madásaikat visszaverték. Höfer, 
altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Aiénkebb harcok a nyugati harctéren. — Német tenger, 
alatti aró elernyesztette Szulfren francia sorhajót.

Berlin, február 12. A nagy fő­
hadiszállás közli: Nyugati had­
színtér : A Champagneban arc- 
vonalunk naigy része elleni inté­
zett igen heve® tüzelés után a 
franciák este a Maison de Cham­
pagne majortól keletre (Masisi- 
gestől északnyugatra) támadásba 
mentek át és nem egészen két­
száz méter szélességben, benyo­
multak .állásunkba. Combres ma­
gaslaton megszállottak egy töl­
csérnek a szélét, mely éti a fran­
ciák árkuk előtt robbantottak.

■ Keleti hadszíntér: Az arcvonal 
különböző helyeim orosz járőrök 
cs kisebb osztagok előretöréseit 
visszavertük.

Balkáni hadi színtér: A hely­
zeti változatlan. (Min. sajtóoszt.)
.. Berlin, február 12. A Wolff- 
wgfynökség jeleníti: Egy német: 
tengeralattjáró február 8-án a 

tengerpartom, Bevruthtól 
, elsiii vesztette a „Suffren" 

francia sorhajót. A hajó kéti perc

alartit etisiilyedt. A tengerészeti 
vezérkar főnöke. (Min. siajtóo.)
Újabb jelentés az Arabis-iigyről.

Berlin, február 12. A Wolff- 
ügynökség jelien ti: A február hó 
11-én keit hivatalos jelentéshez, 
amely arról adott hirt, hogy, az 
Arabis angol cirkálót torpedózu- 
zéink megsemmisitetiték, pó.ló- 
lag közöljük, hogy miként utólag 
meg állapíttatott, torpedóink ál­
tal eltalált második angol hajó 
is elsülyedt. Az Arabis személy­
zetéből a parancsnokot, a. hajó- 
orvost, a fedélzeti tisztet és 24 
főnyi legénységet mentettünk 
meg. Ez|ek közül a vízbe való 
visszaesés folytán a haj óorvos és 
a. legénység 3 embere halt meg.
Csendőröket szállít az entente 

Korfuba,
Bern, február 12. A Bund a kö­

vetkezőkről értesül: Olaszország 
athéni követe közölte Skudulisz 
görög miniszterelnökkel, hogy.

Olaszország Korfuba a monte­
negrói és^ szerb csapatok ujjá- 
szervezesere csendőröket fog ki­
hajózni. Skudulisz csodálkozással 
vette ezt. tudomásul., miért az új­
jászervezésre Korfu szigetén 
vannak a szövetségeseknek esz­
közeik. Az izgalom oly nagy 
mértékű, hagy a kormánynak 
számolnia keli' minden következ- 
ménymyeh — Egyelőire tiltakozó 
iratot, intézett 01 aszorszugihoz.

A bolgár király Becsben.
Budapest, február 12. A sajtó- 

hadiszállásról jelentik, hogy Fer- 
dinánd bolgár király rövid tar­
tózkodásra Becsbe érkezett kirá- 
1 ynnk meglátogatására.

Orosz erőszakosságok.
Berlin, február 12. A Reutier- 

ugynökség jeleníti Teheránból: 
Kered'zsii meiletit egy kozák őr­
járat letartóztatta Astim bég te­
her áni török követet, az osztrák- 
magyar katonai attasét és két 
osztrák állampolgárt.
Súlyos bonyodalmak Kínában.
Rotterdam, február 12. A pá­

risi Herald értésül Pétervárról: 
Kínában a helyzet aggasztóan 
bonyolódik. Különösen Japán el­
len elkeseredett a hangulat._A
japán követ a kínai hatóságok 
védeiánétI kérte. Kínában súlyos 
események várhatók, amelvek be­
folyással lesznek a világhábo­
rúra.
A Ilakovszky—Sándor Pál affér.

Budapest, február 12. Rakov­
szky ma Zboray Miklós a Urmán- 
czy Nándor személyében megne­
vezte segédeit. A segédek az este 
folyamán tárgyaltak. A képvise­
lőház folyosóján feltűnt, hogy a 
segédlek hosszasan tanácskoztak 
Bottlik Istvánnal, aki nagy fegy­
verszakértő, amiből azt a követ­
keztetést vonják le, hogy pisz- 
tolvpárbaj lesz. Mások azonban 
kizártnak tartják, hogy fegyver­
rel intézzék el az affért.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor)

Vasárnap délután: Madarász; 
este Grün Lili.

Hétfő: Forradalmi nász.
Kedd: Forradalmi nász.
Szerdai: Pirosruhás hölgy.

Grűn Ll l.
— Bemutató előadás. _

Vígjátéknak nevezi Földes Im­
re ma bemutatott darabját, de 
bátran nevezhetné akár drámá­
nak, színműnek, életképnek vagy 
bohózatnak is, mert a drámai és 
vígjátéki műfajok minden skálá­
ja benne van a Grün Liliben. — 
Alan.as bohózat! kiiszolások, fi­
nom megfigyelésre valló jelene­
tek, drámai hatású epizódok egy­
mást kergetik a darabban, illetve 
nem is kergetik, hanem itt-ott 
vonszolják egymást, különösen a 
második felvonásban, amelynek 
vontató itságát a mai előadás még 
elnyujtottabbá tette. — Shakes­

peare terjedelmű darab a Grüs 
Lili, de el kell ismerni, hogy Föl­
des Imre mesteri keze ezúttal is 
sikerrel operált. Az első felvonás 
pompás miliő rajza, a Dob-uica 
es kornyéke, a Grün család, a 
hazassagkozvetitő asszony figu- 
raja, a hatezer koronán szerzett 
vőlegény, a cinikus szobaur, a 
jellegzetes ki.szól ások és gettó- 
mandrek, mind Földes Imre pom­
pás megfigyeuőképességeiről tesz- 
nek bizonyságot s ha kissé szót is 
lolyik a továbbiak során a darab 
konstrukciója, a közönség figyel, 
mulat , kacag, meghatódik és Vé­
gül- örül a szép és romantikus be- 
tejezesneic, amelyben a szív hoz­
zájut jogaihoz és az érdekek is 
ki lesznek elégítve.

A darab címszerepét Vajda 
Ilonka játszotta hatásosan, kiak­
názva a kissé passzív alak mini­
den előnyeit. A többiek, az apa: 
Faragó Sándor; az anya: Nicz- 
kyné^Lugossy, mint szobaur és 
Fenyő Emii', mimt Grün Lili vő­
legénye, szintén igen jók volt al­
es megérdemeltek minden tap­
sot. Csak a második felvonás pe­
regne kissé gyorsabban, talán 
teljes volna Földles Imre leg­
újabb darabjának sikere.

— Forradalmi nász. A eszin- 
tarsulait drámai személyzete am­
bícióval készül Palár-’í Lajos 
rendezése alatt, Sophus Michaelis 
csodaszép darabjánál, a Forradal­
mi nász-ra, melyet közönségünk 
már aj moziból is ismer, de mely­
nek költői szárnyalásét a színpad 
tudja csak igazán érvényre jut­
tatni. — Az előadásnak különös 
érdekességet ad az, hogy az nj 
drámai színésznő. Kassai Észten’. 
Katies Péter nyug. miniszteri 
tanácsos leánya, Alain grófnőt 
ja.tszsza benne, akit a direktor 
minden előzetes felléptetés nél­
kül már le is szerződtetett. Part­
nere, Pál ágy i Lajos Marc Ar 
ron alezredes szerepét játszszm, 
mely még a Biborosnál is hatá­
sosabb szerepnek mondható.

Árverési hirdetmény.
Zálogintézetemben mind­
azon tárgyakra, melyek 
lejártak és rendezve nem 

lettek,

az árverést február 
15-én és 16-án dél­

után 2 órakor
fogom megtartani.

Spiegel Jakab,
Kossuth utca 1.

Apró hirdetésen
10 ««óig 00 fillér, m indán lovíbbi síé 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak elöleges iizalás 
meUrtt közlünk.

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredménynyel tarnt 
Haydnná Sinkmann Dóra, Kont- 
utca 14. (Ezelőtt Schweitzer-is- 
kola.)______ ____________ _ 21

I elekkel bánni tudó, gyakorolt 
elárusító szolid leány ajánlkozik 
üzletbe el árusításhoz, esetlent 
pénztárkezeléshez. Cim a kiadó- 
hivaitalban. 87i
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A MISKOLCZI HITELINTEZE?
1916. évi mirclus 5.-én, délelőtt 11 őrekor sálét helyiségében tértié

. ti-U - '.'V- LU
“Tsr

/> 1

ab.-
melyre a l. részvényesek tiszteletiéi meghlvatnak.

Tsnécskozisl tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, a mérleg alapján a nyereség felosztása.
3. A felügyelő bizottsági tagok 1916. évi üzleti évre szóló dijának egyénenkénti megállapítása.
4. Négy igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag választása.
Miskolcz, 1916. évi február hó 8.-án. a Mlskolczl Hitelintézet Igazgatóség».

Kivonat az alapszabályokból r
. ,, , .11 • §; Minden részvényes jogosult a közgyűlés tanácskozásában résztvenni, ha részvényeit, azok le nem járt szelvényeivel együtt, legkésőbb a közgyűlés előtt 3 naetMl 
l‘?lÍZC.!.-™?zláráná ’ vagy az 18az2at°ság által a közgyűlést egybehívó hirdetményben kijelölt más helyen letette. Az ekként letett részvények csak a közgyűlés megtartása ^táaaz

vehetők vissza

megtekinthetik.

Tartozik.

A közgyűlésen való részvétei céljából a részvények letehetők az intézet pénztáránál Miskolczon és a Magyar Általános Hitelbanknál. Budapesten.
Az igazgatóság évi jelentése, továbbá a mérleg- és eredmeny-számla az intézet helyiségében közszemlére ki van téve és azokat a hivatal órák alatt a t.

részvényesek

Az 1915. évi üzletszak mérlege. Követel
Vagyon :

Pénztári készletek és girokövetelés
Váltótárca ................
Kötvénytárca ..........
Értékpapírtárca..........
Folyószámlán adósok
Ingatlanok.................
Különféle aktívák ...
Intézeti berendezés ...
Raktári felszerelés ...

Korona Korona

238,706
5.013,867
1.226,093
1.095,160
5.157,171

699,800
136,295

13.567,097 31

86

Teher:

Alaptőke ................................
Tartalékok................................
Értékcsökkenési tartalékalap ...
Nyugdíjalap ........................
Fel nem vett osztalék ..........
Betétek ................................
Visszleszámitolt váltó ..........
Folyószámlán hitelezők ..........
Engedményezett jelzálogkölcsön
Különféle passivák .................
Nyereség egyenlegül ..........

Korona f. Korona f.

1.000,000
818,000 —

4,143 20
65,018132

4051 —
7.206,182 59

684,636 —

3.406,584 02
84,000
75,805 19

222,322 99
13.567.097 31

Tartozik. Az 1915. évi üzieteredméay-számla. Követel.
Terhek:

Tiszti fizetések:
(Tisztviselők és szolgák fizetése, lak­
bére, jutalmazások) ... ... ... ..

Költségek:
(Adók, irodai szükségle A, világítás, 
fűtés, nyomtatványok, hi .’dőlések, ház: 
bér, postabér, bélyeg, síi rgíinydij stb.) 

Veszteség követeléseken... . .." ... .. 
Leírások:

(Arpatisztitó teljesen és a aktári vas­
útról) .............................. .

Nyereség egyenlegül .........................

Korona Korona

49,556

98,399
7,230

23,608
222,322

401,117

80

46

99

Jövedelmek:

Tiszta kamatjövedelem .........................
Jutalékok, raktári és egyéb jövedelem 
Nyereségáthozat ..: .........................

Korona

25

Korona

252,464
141,017

7,635

401,117 25/

Fischer Lajos,
főpénztárnok. Kühne Andor,

cégvezető-főkönyvelő.

Dr. Tarnay Gyula, Horváth Elemér,

Miskolcz, 1915 december 31.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Fodor Jenő,

vezérigazgató.
UZponMDe,SKi,o,E:V,n ná':án; B"ta* Kohn Oibor, Pap Mzmár

Hopper Károly, Dr. Sugár Gyula,

Megvizsgáltuk és rendben találtuk:

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Csorba Jtoat, Schweitzer Albert, Tyraaaer Samu, Zäbritzky György.
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